

烟台安全生产三年治本攻坚

成立专班纳入考核,开展“十三大行动”,有效遏制较大及以上生产安全事故

今年初,国务院安委会部署开展治本攻坚三年行动。2月27日,山东省政府召开全省治本攻坚三年行动动员部署会议,作出系统部署。按照国务院安委会统一部署和省政府安委会工作要求,前期,烟台市政府安委会办公室会同有关部门,研究起草治本攻坚三年行动实施方案,经市政府常务会议审议同意后,于3月18日由市政府安委会印发实施;同时市政府召开会议部署全市治本攻坚三年行动。

权威发布

总体目标

到2026年,全市安全生产治理体系和治理能力建设取得重大进展,较大及以上生产安全事故得到有效遏制,一般生产安全事故得到有效控制,安全生产形势持续稳定向好;提出“四个转型”的具体目标,即推动安全发展理念、安全监管体制机制、风险防控手段、隐患排查治理模式向事前预防转型。



“十三大行动”年度计划

- 党政领导干部安全生产履职能力建设提升行动
- 生产经营单位主要负责人安全教育培训行动
- 生产经营单位全员安全素质能力提升行动
- 全民安全素质提升行动
- 安全生产第三方机构服务能力提升行动
- 重大事故隐患动态清零行动
- 科技赋能行动
- 安全工程治理行动
- 安全生产监管职责优化行动
- 生产经营单位安全管理体系建设行动
- 安全生产精准执法帮扶行动
- 基层安全监管队伍能力提升行动
- “四个专项整治”行动



29日上午,烟台市政府新闻办召开安全生产治本攻坚三年行动新闻发布会。烟台市人民政府安全生产委员会办公室、烟台市住房和城乡建设局、烟台市交通运输局、烟台市消防救援支队等部门介绍有关情况。

扎实开展治本攻坚“十三大行动”

据烟台市人民政府安全生产委员会办公室副主任、烟台市应急管理局副局长丁广冉介绍,治本攻坚三年行动实施方案在总体目标中提出,到2026年,全市安全生产治理体系和治理能力建设取得重大进展,较大及以上生产安全事故得到有效遏制,一般生产安全事故得到有效控制,安全生产形势持续稳定向好;提出“四个转型”的具体目标,即推动安全发展理念、安全监管体制机制、风险防控手段、隐患排查治理模式向事前预防转型。

同时,配套制定“十三大行动”年度计划:党政领导干部安全生产履职能力建设提升行动、生产经营单位主要负责人安全教育培训行动、生产经营单位全员安全素质能力提升行动、全民安全素质提升行动、安全生产第三方机构服务能力提升行动、重大事故隐患动态清零行动、科技赋能行动、安全工程治理行动、安全生产监管职责优化行动、生产经营单位安全管理体系建设行动、安全生产精准执法帮扶行动、基层安全监管队伍能力提升行动、“四个专项整治”行动。

年底前清退一批不符合条件的安全培训机构

丁广冉说,烟台市将国家确定的20项、省确定的22项重点任务拓展为39项,增加了“党政领导干部安全生产履职能力建设提升行动”“安全生产第三方机构服务能力提升行动”“安全生产监管职责优化行动”和“基层安全监管队伍能力提升行动”等4个行动。

聚焦制约烟台市安全生产的深层次矛盾和堵点、痛点、难点问题,比如,针对安全培训走过场的问题,提出推动安全生培训机构标准化建设,2024年底前清退一批不符合条件的培训机构;针对监管执法专业化程度不高的问题,提出2025年底前指导各区市全部建立执法骨干网络,2026年底前各区市全部具备非现场执法能力。

方案侧重于采取工程性、项目性治理措施,特别是围绕监测预警系统建设、加快产业转型升级等方面,新增加了多项工程性治理具体任务措施,基本实现重点领域行业领域全覆盖,加快提升重点行业领域本质安全水平。比如,提出2024年底前,建设完善危化品、矿山

等高危企业安全生产电力监测分析系统,涉粉作业10人以上金属粉尘企业全部接入监测预警系统。

安全生产治本攻坚成立专班纳入考核

丁广冉表示,安全生产治本攻坚三年行动是当前和今后一个时期烟台市安全生产领域一项主线性工作,我市采取了多项措施推动各项工作落实。烟台市已成立治本攻坚三年行动工作专班,从25个市级部门抽调30名工作人员实行集中办公,下设综合材料、调度协调、督导整改、行政文电4个工作组,每个工作组都有明确的任务分工。同时指导各区市成立工作专班,确保上下贯通、组织有力、一体推进。

参照省巡查考核模式,烟台市政府安委会将治本攻坚三年行动作为安全生产巡查的重要内容,发现问题及时反馈被巡查区市党委、政府和市有关部门,督促抓好整改。把治本攻坚三年行动纳入安全生产考核事项重点内容,充分发挥考核“指挥棒”作用。对在治本攻坚三年行动中成绩突出的集体和个人,按照有关规定及时给予表扬。

6月底前完成自建房安全专项整治

烟台市住房和城乡建设局党组成员张帅介绍,住建部门将聚焦房屋市政工程安全抓本攻坚。深入开展“重大事故隐患排查、违规电气焊作业和违规施工、有限空间作业、预防高处坠落、消防安全、企业外包施工”等6个专项整治行动,严肃查处各类习惯性违章行为;健全双重预防机制,加强关键岗位人员管理,督促履行法定职责;坚持“两场联动”,健全安全生产许可动态核查预警机制,严厉打击出借资质、围标串标、转包、违法分包等违法行为,进一步规范建筑市场秩序。

对全市自建房安全排查情况进行查漏补缺,6月底前完成自建房安全专项整治,12月底前健全房屋安全管理长效机制;抢抓国家试点机遇,研究制定城市住宅全生命周期管理三项制度试点政策文件;加强限额以下农房建设质量安全监管,持续加大农村贫困户危房改造力度,指导镇街、村居建立农房安全常态化巡查机制,坚决做到“人不进危房、危房不进人”。

严格落实27条激励惩戒措施确保交通运输安全

烟台市交通运输局总工程师王新国介绍,在交通

领域采取30项具体工作,提升人员安全水平和基础设施安全水平。

在招标投标、准入限入、评优表彰等方面严格落实27条激励惩戒措施,让监管措施“长牙”“带电”,倒逼企业安全生产主体责任落实。突出水上运输、道路运输和城市客运、公路运营、港口营运、交通工程建设、铁路沿线环境安全治理等重点领域。从严从细从实开展风险隐患排查整治工作,做到不留一处、不留一患,保持风险隐患治理高压态势,强化督查检查和隐患治理,全面做好治本攻坚三年行动各项工作。保持执法监督高压态势,对重点企业开展指导帮扶;进一步加强跨部门联合监管,借势借力增强监管力量;加大“互联网+执法”推广应用力度,推广运用非现场执法方式实现“远程+现场”执法,构建覆盖全市公路治理超限超载非现场执法监测网络。

五方面开展“攻坚治理”杜绝重特大火灾事故

烟台市消防救援支队副支队长刘玉波介绍,烟台消防救援部门将从责任体系完善、隐患精准排查、突出风险整治、乡村火灾防控、消防安全培训等五个方面开展攻坚治理,实施监测预警能力和消防安全素质两项“提升工程”,化解一批重大安全风险,整改一批重大火灾隐患,培育一批消防安全明白人,实现火灾总量可控,杜绝重特大火灾事故,推动全市消防安全形势持续向好发展,人民群众的安全感显著增强。

持续推进高层建筑、大型商业综合体、医院等“大单位”,储能电站、剧本娱乐、电竞酒店等“新业态”,城中村、城乡接合部、连片村等“旧区域”,仓储物流、化工企业等火灾高风险单位的风险隐患排查整治,督促整改各类消防安全隐患,对存在的重大火灾隐患,综合运用行业督办、警示约谈、集中曝光、联合惩戒等手段推动整改。

强化“九小场所”消防安全群防群治,落实《强化群防群治提升“九小场所”消防安全防范能力的意见》,压实乡镇街道及相关部门监管责任,统筹用好应急办、派出所、消防工作站、综合执法队、市场监管分局(所)等基层力量,构建“九小场所”消防安全群防群治常态化治理机制。

持续推进打通消防“生命通道”工程,严格纠治堵塞、占用、锁闭疏散通道、安全出口、消防车通道、外墙门窗设置栅栏等违法行为,常态化清理影响消防车通行和消防救援的广告牌、铁栅栏等障碍物,保障“生命通道”畅通。

YMG全媒体记者 孙长波

程,老岚水库防洪度汛领导小组立即启动应急预案,抢险突击队迅速到达指定位置,开展水上救援、启闭机突遇停电、河道左岸岸坡冲刷等情景处置。随着水位不断上涨,险情加大,应急响应标准依次提升,各小组密切配合、紧急开挖导流渠道,向下游河道山沟泄水。经共同努力,洪峰达到高峰,水位不再上涨并逐渐回落,演练圆满结束。

此次演练紧贴实战需要,科目设置合理、组织指挥有力,有效检验了干部职工应对台风、暴雨等极端恶劣天气防御准备及实战抢险能力,达到了以演促训、以练备战的目的。

老岚水库工程开展防洪度汛应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 摄影报道)4月28日下午,市水业集团组织项目法人市水利工程投资开发有限公司开展2024年度防洪度汛应急演练,进一步提高应急抢险能力。

本次演练以“党建引领促提升 应急演练保安全”为主题,模拟老岚水库工程所在流域上游受台风影响,连日强降雨形成洪峰,工程坝址外夹河水位快速上涨。根据防洪度汛方案的要求,老岚水库的闸门全开,实行无控泄洪。经水文、气象部门通知,强降雨形成洪峰将于14时30分到达工程区域。随着雨势的增强,坝前水位即将达到39米高



抢险突击队根据指令迅速行动。

习近平将对法国塞尔维亚匈牙利三国进行国事访问

世界和平稳定。

“访问期间,习近平主席将同武契奇总统举行会谈,就中塞关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,探讨提升中塞关系定位,为两国关系未来发展指明方向。”林剑说,此访是习近平主席时隔8年再次访问塞尔维亚,对中塞关系提质升级具有重要里程碑意义。中方期待同塞方一道,以此访为契机,进一步巩固两国铁杆友谊,深化政治互信,拓展务实合作,开启中塞关系历史新篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

“访问期间,习近平主席将同马克龙总统举行会谈,就中法、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首还将赴外地举行活动。”林剑说,习近平主席此次访法是中国国家元首时隔5年再次对法国进行国事访问,适逢中法建交60周年,对两国关系具有承前启后、继往开来的重要意义。中方期待同法方一道,以此访为契机,秉持优良传统、积极面向未来,进一步巩固政治互信,加强团结合作,推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶,为中欧关系健康稳定发展注入新动力,为促进世界和平稳定和发展进步作出新贡献。

林剑表示,塞尔维亚是中国在中东欧地区重要国家,是中方推进共建“一带一路”及中国—中东欧国家合作的重要合作伙伴。近年来,在两国领导人的战略引领下,中匈关系保持高水平发展,两国高层交往密切,政治互信持续深化,各领域合作扎实推进,成果丰硕,为两国人民带来切实利益。中匈两国互为全面战略伙伴,都在坚定推进符合各自国情的发展事业,深化传统友好、加强互利合作符合双方共同利益,有利于维护地区乃至世界的和平稳定与繁荣。

“舒尤克总统、欧尔班总理共同邀请习近平主席访匈,充分体现匈方对此访的高度重视和殷切期待。此访期间,习近平主席将分别同舒尤克总统、欧尔班总理会见,就中匈关系及共同关心的问题深入交换意见。”林剑说,今年是中匈建交75周年,此次里程碑式的访问将推动双边关系迈上新台阶,为中匈友好合作开辟新篇章,为中欧关系发展注入新动力,为动荡不安的世界注入更多稳定性正能量。

张裕美酒亮相中国(烟台)-印度尼西亚经贸合作交流会



编者按

4月24日,中国(烟台)-印度尼西亚经贸合作交流会在印尼首都雅加达举办,包括张裕公司董事长周洪江先生在内的230多位嘉宾出席活动。

本次交流会上,与会嘉宾共享张裕美酒,以酒为媒,联结烟台与印尼的两地情谊,共谋发展。

会上,周洪江董事长向与会嘉宾推介张裕产品,为印尼美酒爱好者带来张裕旗下战略品牌龙谕葡萄酒与可雅白兰地。

《印尼日报》《印尼商报》等当地主流媒体对此进行大篇幅报道。

百年张裕缘起雅加达

张裕与印尼的故事可以追溯到一百多年前。1858年,张裕创始人张弼士先生只身闯荡南洋,首站就是雅加达。在印尼,张弼士先生历经种种艰辛,成为南洋首富,鼎盛时资产达8000万两白银。张弼士先生一生创办了40多家企业,其中在印尼就创办了近10家公司。

张裕的创立源于雅加达的一场酒会。1871年,张弼士先生应邀出席法国驻雅加达领事馆举办的酒会。席间,一位法国领事讲起,他是酿酒世家出身,曾到过烟台,发现那里漫山遍野长着野生葡萄,酿出的葡萄酒口味竟然很纯正,烟台的土质和气

候特别适宜种植酿酒葡萄。说者无意,听者有心。偶然间的谈话,点燃了张弼士先生心中创办中国第一家葡萄酒公司的想法。1892年,张弼士先生怀着“实业兴邦”的梦想,斥资300万两白银,创办了中国第一家葡萄酒公司——张裕。

历经132年发展,如今,张裕在全球布局14座酒庄,拥有25万亩葡萄基地。去年,全球权威品牌价值评估机构Brand Finance发布“2023全球最强葡萄酒&香槟品牌”(World's strongest Wine&Champagne brands)榜单,张裕以83.2分最高分成为“全球最强葡萄酒与香槟品牌”第一名。



张裕美酒亮相中国(烟台)-印度尼西亚经贸合作交流会。

以葡萄美酒加深中印情谊



可雅白兰地桶藏15年XO。

“作为东盟第一大经济体和全球第四大消费市场,印尼拥有2.8亿人口,市场潜力巨大,我们对此充满期待。”周洪江董事长表示,张裕不仅为印尼市场的消费者带来极具中国风味的美酒,还将与合作伙伴共同打造张裕酒文化体验馆,为消费者提供从产品到文化完整而独特的体验。

早在上个世纪初,张裕产品便出口

到包括印度尼西亚、马来西亚、新加坡等东南亚国家,带领中国风味走向世界。

目前,张裕旗下产品已经销往全球80多个国家和地区,龙谕已经出口至世界50国,累计斩获超过150项世界大奖,进驻全球众多米其林、黑珍珠高端餐厅。

可雅白兰地与国际知名品牌同台竞技,获得全球XO盲品冠军。在最近公布结果的2024年伦敦烈酒大赛上,可雅

选送的4款白兰地全部荣获金奖,同时被评为“年度白兰地”和“最佳地区白兰地”。

目前,可雅白兰地已进入德国、法国、英国、瑞士、意大利、加拿大等23个对白兰地品质有严格要求的国家销售。

周洪江董事长表示,张裕希望通过葡萄美酒这个桥梁,加深中国和印尼两国人民的交流和情谊。(孙长波)